



我市召开“两会”新闻发布会 媒体聚焦我市经济社会发展

本报讯 昨日，市政府新闻办召开建德“两会”新闻发布会，来自中央、省、杭州市20余家新闻媒体聚焦建德经济社会发展。

此次新闻发布会邀请了市人大、市政协、市发改局、市经信局、市农业农村局和市文广旅体局的代表参会，就我市经济社会发展的最新成果展开介绍，并回答了记者提问。

浙江日报记者就今年建德如何开展全域“五共”推动共同富裕进行提问。市发改局党组书记、局长蒋建成回答道，全域“五共”促全面共富是今年我市在推进共同富裕中搭建的一个工作载体，主要包含共富工坊、共富村、共富带、共富联合体、共富协作区五个方面，通过“五共”的形式以点带面、以点促面，形成城乡互动、区域协同的新村发展形态和格局。

近几年，我市锚定“全力推动共同富裕、全面建设‘宜居建德’”的奋斗目标，强化统筹建体系，塑造变革创机制，深入推进一批重点工作和重大改革，共同富裕工作迈出新步伐，社会建设工作打开新局面。市发改局党组书记、局长蒋建成表示，今后我



市将进一步找准共同富裕工作关键点和突破口，聚力固优、强弱、补短，推动共同富裕工作再上新台阶。

浙江之声记者就我市如何进一步做大做强制造业提问。市经信局党组书记、局长林益平回答说，目前我市医药化工与非金属矿产品已经跨入百亿产业，下一步将以迈入十四五省级工业大县产值破千亿元为总体目标，着力打造五大百亿产业集群。他表示，2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，是“八八战略”

实施二十周年，建德将以打造五大百亿产业集群为目标，坚决打好“五大会战”，全力推动制造业提质扩量增效。力争2023年规模以上工业总产值突破750亿元，规模以上工业增加值增长7%，制造业投资增长15%，数字经济核心产业增加值增长12%。

中新社、浙江日报、杭州日报等媒体记者也分别就促进农业农村共同富裕以及如何参与杭州亚运会、迎接杭州亚运会等进行提问。

(记者 白洋 许奇平)

代表分团审议《政府工作报告》等

本报讯 昨日下午，出席市十七届人大二次会议的人大代表们，分团审议讨论了《政府工作报告》等三个报告，并讨论2023年市政府民生实事候选项目及其他事项。

审议现场气氛热烈，代表们围绕《政府工作报告》及其他报告畅所欲言。审议中，代表们一致认为，《政府工作报告》实事求是总结了过去一年工作，2023年工作思路清晰、目标明确、措施具体，体现了百姓的心声和愿望。

《政府工作报告》中8次提到了“高质量发展”，这让来自工业界的市人大代表倪志军对未来发展充满信心。他表示，《政府工作报告》提出的一个重要任务是高质量推进产业发展，激发创新发展新活力，重塑实体经济新优

势。推动制造业高质量发展是实现我市经济高质量发展的重中之重，制造业强，实体经济才会强。建德自身产业结构的特点，也决定了要把制造业高质量发展放在突出位置。

来自教育界的市人大代表谢建美最为关注义务教育的优质均衡发展，《政府工作报告》中对未来我市教育事业的部署令她倍受鼓舞。她说，从报告中看到了政府对教育的大投入、优发展。报告中提到要更加主动对接杭州名校，力促名校资源下沉。建德教育人将努力在促进学生全面发展、教育生态发生良好变化上用心用力，自己对建德教育的未来发展充满信心。

来自三都镇新和村的市人大代表方和平认为，《政府工作报告》在全面推进乡村治理中有了

新政策新要求，报告中提到了要打造更具诗意的美丽村镇，在强村富民、农业现代化高质量发展、全面推进宜居宜业和美乡村建设等方面提出了要求。未来他将进一步探索如何加强乡村治理，建设和谐稳定、邻里互助和美农村家园，同时拓宽强村富民路径，带领村民一起实现共同富裕。

市人大代表季红慧则更关注民生养老问题，她表示，《政府工作报告》中提到要全面加强社会保障，并反复提及养老问题，我市老年人占比特别高，创建老年人友好型社会、探索社区整合式养老照护服务、增加家庭养老床位以及加大养老产业招引力度等，都将切实为老年人带来福祉，也希望政府能够给予老年人更多的关注和福利，让老年人生活更加幸福。

(记者 朱海玲)

本报讯 昨日下午，出席市政协十五届二次会议的政协委员分组讨论《政府工作报告》及其他报告。

讨论中，来自各界别的委员们结合报告谈感受、话心声。委员们认为，《政府工作报告》求真务实、鼓舞士气，充分体现了新一届政府班子奋勇直前的干劲和拼劲，也让委员们深感责任重大，极大地激发起大家的工作热情与激情。

来自教育界的政协委员蒋羽剑说，过去一年，政府持续优化教育资源配置、加大教育资金投入，全市教育事业取得了长足发展。她表示，将围绕报告提出的“强化学前教育普及普惠、职业教育提质培优、推进教师素质提升、力促名校资源下沉、完成各个项目建设”等，努力打造更多有建德标识度的教育成果，回应人民群众对教育的关切和期盼。

作为一名农创客，政协委员徐倩表示将在乡村振兴和共同富裕的路上做一名积极的探索者，不断努力学习提高自身素质，忠实履行政协委员的职责和使命担当。她说，作为来自农业界别的基层委员，愿意紧紧围绕全力推动共同富裕、全面建设“宜居建德”的奋斗目标，扎根现代农业发展一线，助力乡村振兴，带动群众实现共同富裕。

农村公路建设是促进城乡统筹发展、实现乡村振兴的有力载体，政协委员毛学良表示，《政府工作报告》中提出要加快新安江货运码头整合提升，打造城南货运通道，提高水运在运输中的比重，这将有助于推动我市经济又好又快发展和倡导绿色、安全、环保的运输方式。

(记者 潘奕含)

市政协十五届二次会议 共收到意见建议215件

本报讯 市政协十五届二次会议期间，来自全市各界的政协委员们紧紧围绕市委、市政府中心工作，聚焦人民群众关心的问题，以高度的责任感和使命感，踊跃向大会提交意见建议。

记者从昨日召开的提案初审会议上了解到，截至2月1日中午12时，大会提案组通过现场和网络等渠道，共收到意见建议215件，其中以集体和联名提出的64件、委员个人提出的151件。经初步分类，涉及经济发展方面的意见建议73件，有关农业农村和生态环境保护方面的意见建议28件，有关城乡建设、交通方面的意见建议37件，有关文化、教育、卫生、体育等方面的意见建议49件，有关民生保障和社会法制方面的意见建议28件。提案组对收到的意见建议进行了初审。

据大会提案组负责人介绍，本次大会收到的意见建议内容丰富，展现了委员们心系建德高质量发展、情系百姓民生福祉的履职热情，体现了政协委员们强烈的使命感和责任感。这些意见建议主要有三个特点：一是紧扣中心，紧贴“高质量发展”“共同富裕”等市委、市政府中心工作，围绕深入推进“四大战略”“六大工程”，全力打赢“五大会战”建言献策。二是质量较高，选题精准、调研深入，分析问题严谨，意见建议中肯，具有针对性、前瞻性。三是涵盖面广，既涉及全市经济社会各个方面，又集中反映人民群众最关心的民生实事和关键小事。从总体上看，意见建议主题更加鲜明，重点更加突出，为奋力谱写“宜居建德”新篇章贡献了政协力量。

(记者 邓林)

委员分组讨论《政府工作报告》等



团圆一家亲 欢乐迎佳节

日前，新安江街道溪头社区在党群驿站开展“团圆一家亲欢乐迎佳节”迎接元宵佳节活动。社区的党员、居民及小朋友参与了灯谜竞猜、五谷元宵画、品彩色汤圆等民俗活动，喜迎元宵佳节的到来。

(记者 宁文武)